

中牟播报 | 教育



商都路小学办公大楼

11月20日下午,记者随学生家长走进中牟县商都路小学校园,顿时眼前一亮,教

学楼从南到北,四层布局,形成半圆形连体通道。教学楼西侧,塑胶足球场、室内篮球场、室外篮球场、乒乓球场,干净整洁,布局合理。“尊敬的家长朋友们,大家好,首先请允许我代表全校师生对各位家长的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。”伴随着校园广播,记者走进各个班级,同家长共同感受中牟县商都路小学召开以“爱的诠释就是多陪陪孩子”为主题的家长会。

中牟播报

岳星朵 李淑娟

通讯员 孙呈丰

袁云亮 黄果

文/图

爱的诠释 有时间多陪陪孩子

中牟县商都路小学召开主题家长会

爱的诠释,有时间多陪陪孩子

“上次期中考试,数学70分,语文91.5分。数学考得不好,下次争取考到85分以上。努力学习考一个好学校,找一个好工作,好好照顾你们。您们为我做得太多了,我一定会努力。等我长大了,决不辜负您们的期望,如果您们不能走路了,我就搀扶您们。谢谢爸爸妈妈,我爱

您们。”这是中牟县商都路小学四(三)班刘欣悦在学校举办的家长会上给爸爸写的一封信。11月20日,中牟县商都路小学召开的家长会上,给父母写信就是其中的一个环节。

“爸爸爱你,乖!我的女儿是最棒的,加油孩子,爸爸相信你,爱你直到永远。”在信中,刘

欣悦的父亲刘洋这样回复。他告诉记者:“看完孩子写的信,我流下了两行泪水。真是,原来没感觉到自己这么不了解孩子,通过这次家长会,看了孩子给我写的信,我发现自己陪孩子的太少,对孩子的内心根本不了解,以后我会多陪陪孩子,多鼓励孩子。”

主题家长会,呵护孩子心灵

要求孩子做的,我们自己先做好,“身教重于言教”;培养孩子的好习惯;家长们要多花些时间陪陪孩子,搞好家庭教育,真正地理解孩子、关心孩子、陪伴孩子。随着业务副校长李保红开场稿的结束,四(一)班班主任陈俊菊就“爱的诠释就是多陪陪孩子”主题,同家长们进行了交流。陈俊菊讲到:“通过调查,现在许多家长在给孩子金钱上很大方,陪孩

子的时间上却很吝啬。但是,家长们,你们没有时间照顾或没有时间陪伴自己孩子的时候,有没有想过,你们辛苦劳作到底是为了什么……”

对此,家长们纷纷进行了讨论。就多陪陪孩子方面,家长陆成香深有体会:“我平时工作比较忙,没有时间陪孩子,通过这次家长会,看到孩子给我写的信,让我深刻感受到,自己对于孩子的成长确实有缺失。

以后我即使再忙也要抽空在生活和学习上多陪陪孩子,让孩子有一个幸福的童年。”

“这次家长会主要是加强与孩子家长的沟通。”对于此次家长会,商都路小学校长张书学说,通过对学校2000多名学生的调查和了解,现在学校里外出打工和平时只管给钱没有时间陪孩子的家庭较多,这次家长会,目的就是引导家长多陪伴孩子,让孩子们的身心 and 心灵得到呵护。

枝叶关情,校园文化气息浓郁

据了解,中牟县商都路小学始建于2013年8月,占地面积约35亩,是一所教学理念科学、教学设备先进、师资力量雄厚的现代化小学。学校建筑布局合理,科学分配,教学楼从南到北,四层布局,形成半圆形连体通道,便于学生安全活动。教室内,多媒体教学设备一应

俱全,呈现给了学生多姿多彩的世界,极大地提高了学生学习的积极性。班级内注重文化教育氛围,各个班级别出心裁,集思广益,精心布置教室的各个角落,给学生营造了一个文化气息浓郁的校园环境。

教学楼的西侧,是孩子们快乐活动的世界,足球场、室

内篮球场、室外篮球场、乒乓球场,给孩子们提供了健身运动的场所。教学楼中间,校前广场、启智广场、画艺天地、色彩地带、巧慧空间、林下广场,独具匠心的文化板块,集中体现了学校以发展“德、智、体、美、劳”全面人才为目标的教學理念。

解读校园文化,潜移默化触及心灵

走进四(三)班教室,教室后面以“感恩”为主题制作的黑板报,内容丰富、生动活泼、美丽醒目。“展示自我”专栏里展示着孩子们的作品。这些黑板报及教室外的文化走廊,是学生和老师共同创作的结果。商都路小学办公室主任黄果介绍,学校特别重视校园文化的熏陶作用,让每一面墙壁“说话”,用浓郁的文化氛围感染学生,起到“润物细无声”的作用。学校文化墙内容丰富多采,有经典传统文化、安全警示语、经典作品、社会主义价值观等,让孩子们在潜移默化中学

习知识,触及心灵。

学校操场西北角“司马光砸缸”塑像是校园文化中的一角,整个雕塑形象生动,把砸缸时人随水出的救人场面定格得淋漓尽致,是学校一处寓意深刻的风景,也是一本经典的现实教育教材。黄果说,为了让学生了解校园文化内涵,提高学生的生活实践能力,学校老师带领学生到学校操场旁的“司马光砸缸”雕塑旁,进行实地学习大讨论活动。在活动中,学生们认真观察,积极讲述故事内容,总结故事寓意,并相互讨论,总结出司马光是一个聪明、机智、勇

敢的孩子,交流气氛热烈。此时,教师们因势利导,引导孩子生活中无论遇到什么事情都应该保持冷静思考的状态,具有善于动脑、勇于助人的精神,学生们认真倾听,用心感受。另外,还有一部分学生思维更加活跃,分别说出了从这个雕塑上还学到了在玩乐时要远离水源,要学会游泳的技能,要善于观察,处处留心皆学问等各种感悟,各抒己见,纷纷发言,收获颇多。此次实地观察学习活动,孩子们反映热烈,效果极好,纷纷表示期待着继续了解学习校园的各个文化。



校园一角——画艺天地



教师带领学生解读校园文化——司马光砸缸

春华秋实,跻身中牟县名校之列

商都路小学自建校以来,学校领导非常重视师资的培养,选拔精英教师入校,树立“一切为学生”的教学原则,确立“学高为师,德高为范”的师德规范;定期给教师提供学习进修的机会,安排“领导进班听课”;教师汇报课、优质课活动,每周教研活动研讨,师德演讲等活动,极大地提高了教学水平,保证了教学质量,实现了“塑造中牟最美小学”的教育目标。在全校教师两年的共同努力下,中牟县商都路小学现拥有了一支爱岗敬业、乐于奉献、素质精良、争创一流的教师队伍。

商都路小学更是大力践行以活动为牵引,多次举办大型活动,例如,经典朗诵比赛、秋季运动会等,规范创设美术、音乐、体育、书法等各种社团活动,极大地培养了

孩子的各种兴趣,激发了孩子的潜力特长。

在师生的共同努力下,商都路小学学生参演了2015年中牟县第六届教育艺术节,课本剧“武松和小老虎”荣获中牟县一等奖,合唱“心中有朵马兰花”荣获中牟县一等奖,“中国梦”诗歌朗诵比赛中荣获中牟县三等奖,成绩的取得迅速让商都路小学跻身于中牟县名校之列,得到了社会各界人士的认可,更印证了学校正确的办学思想。

学校坚信,文明、友好、乐学、阳光的校风是学校永恒的旗帜,认真、仁爱、严谨、创新的教风是学校不懈的追求,勤奋、好学、互助、畅想的学风是学校特有的风格,真诚、坚强、和睦、宽容的校训是学校不变的准则,给学生最美好的童年,给人生最坚实的起步是商都路小学最真的办学理念。